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പɈŎറി ്̝   
 

സംБാന ചരō് േസവന നിňതി വň ്̝ – “ആംെനгി പɳതി 
2025"   - വńാപാരികൾō്  ഇേ˔ാൾ    ഇളΚകേളാെട ňടിξികകൾ 

തീർ˔ാōാം 

 

   

  തിͭവനʗ˅രം: 2025-2026 െല സംБാന ബഡ്ജѳിൽ   ˛ഖńാപിƾ 
ആംെനгി പɳതികളിേലō്  വńാപാരികൾō് ഇേ˔ാൾ ഇളΚകേളാെട 
ňടിξികകൾ തീർ˔ാōാം. 

  2025-26 െല സംБാന ബഡ്ജѳിൽ ജനറൽ  ആംെനгി പɳതി 
2025   , ̀ഡ് െസЬ് ആംെനгി 2025  ,  ബാർ േഹാǷͰകൾōാ͊ы ആംെനгി 
2025 , ഡിгിലറി അരിയർ െസѳിൽെമൻറ് ϵീം 2025 എʱീ  നാല്  തരȳിͰы 
ആംെനгി  പɳതികളാണ് സംБാന സർōാർ ˛ഖńാപിƾിǸыത്. ആംെനгി 
പɳതികളിൽ േചͭʱതിʓы അവസാന തീയതി 2025 Ǐൺ  30   ആയിരിŎം.  

  ജി.എസ്.ടി നിയമം നിലവിൽ വͭʱതിʓ ̲ൻ˅ы നിňതി 
നിയമƹщമായി  ബʫെ˔Ƿ  ňടിξികകൾ തീർ˔ാŎʱതിʓ േവȗി 
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നട˔ിലാŎʱ   2025-2026  സാ̹ȳിക വർഷȳിെല സമƣ  ňടിξിക  
നിവാരണ പɳതിയാണ് ജനറൽ  ആംെനгി പɳതി 2025. 
 
  ജനറൽ    ആംെനгി പɳതി 2025  ˛കാരം േകരള ̳ലń  വർɳിത  
നിňതി നിയമം, േകരള െപാȯവിΈന നിňതി നിയമം , േകരള നിňതിയിേʸͰы 
സർചാർജ് നിയമം ,േകരള കാർഷിക ആദായ നിňതി നിയമം , േകരള ആഡംബര 
നിňതി നിയമം, േകʨ വിΈന നിňതി നിയമം എʱീ ̲ൻകാല 
നിയമƹേളാടʓബʫിƿы നിňതി ňടിξികകൾ തീർ˔ാŎʱതിʓы 
അവസരമാണ്  ലഭńമായിരിŎʱത് . 
 
  ജനറൽ  ആംെനгി പɳതി 2025  ˛കാരം പɳതിയിൽ 
ഭാഗമാňʱവർō്  ňടിξികയിͰы നിňതി͊െട നിΩിത ശതമാനം കിഴിΚം , 
പിഴയിͰം  പലിശയിͰം ˆർȩ ഒഴിΚം ലഭńമാňʱതാണ് .ഈ പɳതിയിൽ 
ňടിξികകെള അവയിെല നിňതി ȯകെയ അടിБാനമാōി ̳ʱ്  Щാ̊കളായി 
തിരിƾിǸȗ് . താെഴ പറ͊ʱ നിരŎകളിൽ  നിňതി ഒǳōിെōാȗ്  ňടിξിക 
തീർ˔ാōാΚʱതാണ്. 

  ഒʱാമെȳ Щാബായ  അൻപതിനായിരം ͮപ ̲തൽ പȴ  ലűം 
ͮപ വെര നിňതി ȯക͊ы ňടിξികകൾ   നിňതി      ȯക͊െട 30% ഒǳōി 
െōാȗ് തീർ˔ാōാΚʱതാണ്. 

  രȗാമെȳ Щാബായ  പȴലűം ͮപ ̲തൽ ഒͭ േകാടി ͮപ വെര 
നിňതി ȯക͊ы ňടിξികകൾ  രȗ്  വിധƹളിൽ  തീർ˔ാōാΚʱതാണ്. 
അ˔ീലിൽ ഇΗാȳ (നിയമ വńവഹാരമിΗാȳ)  ňടിξികകൾ നിňതി ȯക͊െട 50 
ശതമാനം ഒǳōിെōാȘം,    അ˔ീലിͰы (നിയമ വńവഹാരȳിͰы) 

ňടിξികകൾ  നിňതി ȯക͊െട 40 ശതമാനം ഒǳōിെōാȘം 
തീർ˔ാōാΚʱതാണ്. 
 
  ̳ʱാമെȳ  Щാബായ ഒͭ േകാടി ͮപയിൽ അധികം നിňതി 
ȯക͊ы  ňടിξികകൾ  രȗ്  വിധƹളിൽ  തീർ˔ാōാΚʱതാണ്. അ˔ീലിൽ 
ഇΗാȳ (നിയമ വńവഹാരമിΗാȳ) ňടിξികകൾ നിňതി ȯക͊െട 60 ശതമാനം 
ഒǳōിെōാȘം,  അ˔ീലിͰы (നിയമ വńവഹാരȳിͰы) ňടിξികകൾ  നിňതി 
ȯക͊െട 50 ശതമാനം ഒǳōിെōാȘം തീർ˔ാōാΚʱതാണ്. 
 
  ňടിξികകൾ തീർ˔ാŎʱതിʓ ഓേരാ നിňതി നിർȩയ 
ഉȳരΚകൾŎം ˛േതńകം ˛േതńകം  അേപű നൽേകȗതാണ്.ഈ പɳതി 
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˛കാരം ňടിξിക തീർ˔ാŎʱതിന് ഒǳേōȗ ȯക ̲ൻŉറായി ഒǳōിയ 
േശഷമാണ് അേപű സമർ˔ിേōȗത്. േകരള െപാȯവിൽ˔ന നിňതി 
നിയമȳിെല മദń വിൽ˔ന͊മായി ബʫെ˔Ƿ നിňതി,  േടേണാവർ ടാż്  , 
േകാംപൗȗിങ് നിňതി എʱിവ്͑ ജനറൽ  ആംെനгി 2025  പɳതി͊െട 
ആʓŉലń̲ȗാവിΗ. 
 
  പɳതി ˛കാരം ബാധകമാňʱ നിരōിͰы നിňതി  ȯക ഇ-Ǻഷറി 
േപാർǷലായ www.etreasury.kerala.gov.in എʱ െവബ് ൈസѳ്  വഴി അടƾതിʓ 
േശഷം അ˛കാരം അടƾതിെ˂  വിവരƹщം അʓബʫ ചലാʓകщം 
ഉൾെ˔ǳȳിെōാȘы അേപű  2025 Ǐൺ 30 നകം സംБാന ചരō് 
േസവന നിňതി വň˔ിെ˂ െവബ് ൈസѳായ   www.keralataxes.gov.in വഴി 
ഓൺൈലനായി സമർ˔ിേōȗതാണ്. 
 

  ˛Ŋതി ɪരʗƹൾ കാരണം സംБാനȳിന് ആവശńമായി വʱ 
അധിക വിഭവ സമാഹരണം നടȴവാൻ 2019 ആഗг് ̲തൽ രȗ് വർഷ 
കാലയളവിേലō് ജി.എസ്.ടി. ബാധകമായ സൈ˞കщെട േമൽ ̀ഡ് െസЬ് 
ഏർെ˔ǳȳിയിͭʲ. ജി.എസ്.ടി  കൗൺസിൽ 2019-20 കാലഘǷം വെര͊ы 
ജി.എസ്.ടി. ňടിξികകൾō് പലിശ͊ം, പിഴ͊ം  ഒഴിവാōി നൽകിയിǸȗ്. ഈ 
സാഹചരńȳിൽ, 2019 ആഗг് ̲തൽ 2021 Ǐലായ് വെര͊ы കാലയളവിെല  
̀ഡ് െസЬ് ഒǳŎവാൻ ബാōി͊ыവർ , 2025 Ǐൺ 30 ʓыിൽ  ഇ-Ǻഷറി 
േപാർǷലായ www.etreasury.kerala.gov.in എʱ െവബ്  ൈസѳ്  വഴി  ടി  െസЬ് 
ഒǳŎകയാെണƵിൽ , ̀ഡ് െസЬ് ആംെനгി, 2025 ˛കാരം  പലിശ͊ം, പിഴ͊ം 
ഒഴിവാŎʱതാണ്. 

  ബാർ േഹാǷͰകാർ 2005-06 ̲തൽ 2020-21 വർഷം വെര͊ы എΗാ 
േടൺഓവർ ടാż് ňടിξികകщം തീർ˔ാōാനായി ˆർണമായ േടൺഓവർ ടാż് 
ňടിξിക͊ം, െസЭം, പലിശ͊െട അൻപത് ശതമാനΚം ഇ-Ǻഷറി േപാർǷലായ 
www.etreasury.kerala.gov.in എന്ന െവബ് ൈസѳ്  വഴി ഒǳōി ആംെനгിōാ͊ы 

അേപű 2025 Ǐൺ 30 ʓыിൽ അЬЬിങ് അേതാറിѳി ̲ൻപാെക  
സമർ˔ിƾാൽ ബാōി പലിശ͊ം പിഴ͊ം ഒഴിവാŎʱതാണ്. 

  സംБാനെȳ ഡിгിലറികൾō് 2022 Ǐൺ ̲തൽ 2022 നവംബർ 
വെര͊ы കാലഘǷȳിൽ   േടേണാവർ ടാż് ഒഴിവാōെ˔ǷിǷിΗാȳതിനാൽ 
അതിെ˂ ňടിξിക നിലനി͸ʲȗ്. ഇവ തീർ˔ാōാനായി ഡിгിലറി അരിയർ 
െസѳിൽെമൻറ് ϵീം, 2025 ˛കാരം  ഇōാലയളവിെല േടേണാവർ ടാż് ňടിξിക 
ˆർȩമാ͊ം   ഇ-Ǻഷറി േപാർǷലായ www.etreasury.kerala.gov.in എʱ െവബ്  
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ൈസѳ്  വഴി  ഒǳōി ആയതിെ˂ ഇ - െചΗാൻ 2025 Ǐൺ  30  ʓ   ̲ൻപ്  
അЬЬിങ് അേതാറിѳി ̲ൻപാെക സമർ˔ിŎകയാെണƵിൽ  പലിശ͊ം , പിഴ͊ം  
ഒഴിവാŎʱതാണ്.    

  2024-25 െല സംБാന ബഡ്ജѳിൽ  ˛ഖńാപിƾ ആംെനгി പɳതി  
˛കാരം അൻപതിനായിരം ͮപ വെര നിňതി ȯക͊ള്ള ňടിξികകെള അവ͊െട 
പിഴ͊ം , പലിശ͊മടōം ˆർണമാ͊ം ഒഴിവാōിയിͭʲ . നിňതി ňടിξികകൾ 
തീർ˔ാōാൻ വńാപാരികൾō് ഈ പɳതി ഏെറ  സഹായകരമായി. 
അൻപതിനായിരം ͮപയിൽ താെഴ͊ы ഇͭപതിനായിരേȳാളം െചѱകിട 
അരിയѱകെള ഒഴിവാōി͊ം, ഖജനാവിേലō് ̲ൻ ആംെനгിെയōാൾ അധികം 
ȯക ലഭńമാōി͊ം ആംെനгി പɳതി  2024 െചѱകിട വńാപാരികൾō്  
˛േതńകിƿം േകരളȳിെല വńാപാര സ̳ഹȳിʓ െപാȯേവ͊ം ˅ȳൻ ഉണർΣ് 
നൽകി. 

      ADDITIONAL COMMISSIONER 

           
 
          
             
   


